

*Отзыв на выпускную квалификационную работу магистранта Восточного факультета СПбГУ Щербана Алексея Андреевича на тему «Страны Северной Африки на мировом рынке вооружений и военной техники» (профиль: Экономика и международные экономические отношений стран Азии и Африки)*

ВКР магистранта СПбГУ Щербана Алексея Андреевича на тему «Страны Северной Африки на мировом рынке вооружений и военной техники» написана на актуальную в современных условиях тему, поскольку современная геополитическая ситуация способствует усилению внимания стран к обеспечению собственной национальной безопасности, в том числе в военной сфере. Это подразумевает, во-первых, по крайней мере, понижение объемов торговли вооружениями в настоящее время и в обозримой перспективе, и во-вторых, участие в торговле вооружениями большинства стран мира.

Регион Северной Африки в настоящее время развивается в непростых политико-экономических условиях. Некоторые страны этого региона испытывают сильное внешнеполитическое давление, в других существуют внутренние вооруженные конфликты и т.д. Все это подразумевает необходимость участия в торговле вооружениями и военной техникой для обеспечения не только национальной безопасности, но даже и суверенитета.

Структура выпускной квалификационной работы выстроена в соответствие с целью и задачами исследования и является вполне логичной и обоснованной.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы и приложения. Во введении автор обосновывает актуальность исследования, его цель и задачи, определяет объект и предмет исследования. В первой главе раскрываются последние тенденции политико-экономического развития стран Северной Африки в последнее десятилетие XXI в. Вторая глава полностью посвящена анализу участия стран региона в торговле на мировом рынке В и ВТ. Третья глава рассматривает перспективы создания собственных производств вооружений на территории стран региона, а также вопросы военной кооперации в регионе. В заключении представлены обоснованные выводы.

В работе присутствуют таблицы, составленные лично автором. Выявленный процент заимствований связан с необходимостью использования различных источников и статистики, при этом процент заимствований является незначительным.

Работа является крайне интересной, носит самостоятельный характер, а отдельные ее выводы и положения могут быть использованы при чтении востоковедческих курсов, для написания научных работ и в практике соответствующих ведомств.

Работа написана хорошим научным языком, легко читается и в целом оставляет весьма благоприятное впечатление.

Учитывая вышеизложенное, магистерская диссертация Щербана Алексея Андреевича на тему «Страны Северной Африки на мировом рынке вооружений и военной техники» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и заслуживает оценки «отлично».



научный руководитель, кандидат экономических наук,  
доцент Экономического факультета СПбГУ  
Кокушкина Ирина Владимировна